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1. INTRODUCERE 

Bibliotecile Publice Teritoriale ale raionului Ocnița reprezintă un pilon esențial al educației, culturii și 

dezvoltării personale în comunitatea noastră. De-a lungul timpului, aceasta a fost mai mult decât un 

spațiu destinat cărților – a fost o sursă de inspirație, un loc de întâlnire al ideilor și un motor al 

progresului social. În anul 2024, activitatea Bibliotecilor a conținut să răspundă nevoilor unei societăți 

în continuă schimbare. Prin colecțiile sale diverse, proiectele culturale și activitățile educative, 

bibliotecile au devenit un spațiu deschis tuturor, promovând lectura, creativitatea și dialogul 

intercultural. Aceaste instituții au rolul de a păstra vie moștenirea culturală a trecutului, datorită 

Muzeilor care se află în incinta bibliotecilor, dar și de a contribui la conturarea viitorului, prin susținerea 

generațiilor tinere în explorarea cunoașterii și a valorilor umane. În timpul de față, ne propunem să 

explorăm contribuția bibliotecii la viața comunității, provocările și oportunitățile cu care se confruntă și 

să descoperim împreună noile metode de a sprijini această instituție vitală pentru dezvoltarea noastră 

colectivă.  

        Bibliotecile Publice Teritoriale din r-ul Ocnița sunt o adevărată comoară culturală, un loc în care 

cunoașterea, lectura și tradițiile se împletesc pentru a îmbogăți viața comunității. Prin activitățile sale 

diverse și inovatoare, bibliotecile nu sunt doar un depozit de carte, ci și un centru al educației și al 

creației. Organizarea evenimentelor culturale, promovarea lecturii în rândul tinerilor și inițiativele de 

colaborare cu instituțiile locale sunt doar câteva dintre elementele care reflectă rolul său activ în 

comunitate. 

       Astăzi, suntem aici pentru a evidenția contribuțiile valoroase ale bibliotecilor, pentru a reflecta 

asupra provocărilor cu care se confruntă și pentru a aprecia impactul pozitiv pe care îl are asupra 

noastră.  

        La subiectul CERCETARE, angajații din Bibliotecilor Publice Teritoriale a r-lui Ocnița  reprezintă 

un centru esențial pentru susținerea activității de cercetare și dezvoltare profesională a angajaților din 

diverse domenii. Prin colecțiile sale, prin accesul la resurse informaționale actualizate și prin sprijinul 

acordat în utilizarea tehnologiilor moderne, biblioteca contribuie semnificativ la îmbunătățirea 

performanțelor profesionale și la aprofundarea cunoștințelor. Bibliotecarii beneficiază de un mediu 

favorabil studiului, unde pot accesa materiale din domenii variate, fie că este vorba despre literatură de 

specialitate, articole științifice, baze de date online sau resurse multimedia. De asemenea, personalul 

bibliotecilor joacă un rol important, oferind consultanță, orientare în căutarea informațiilor relevante și 

organizând activități de formare sau ateliere tematice.  
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Impactul acestor instituții asupra cercetării este evident prin:  

 Promovarea educației continue – biblioteca încurajează angajații să rămână conectați la 

tendințele și inovațiile din domeniile lor de activitate.  

 Susținerea proiectelor profesionale – prin accesul la surse de încredere, angajații își pot dezvolta 

proiectele și pot îmbunătăți calitatea muncii.  

 Colaborarea interinstituțională – biblioteca facilitează parteneriate între diverse instituții, oferind 

un spațiu favorabil schimbului de idei și informații.  

           Prin activitatea sa, BPT Ocnița nu doar că sprijină dezvoltarea personală și profesională, ci 

contribuie la crearea unei comunități mai informate, mai educate și mai pregătite pentru provocările 

viitorului.  

           Vă invităm să pătrundem în lumea fascinantă a cărților și să celebrăm munca și dedicarea 

bibliotecarului, care face  posibilă această activitate minunată! 
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2. MISIUNEA  

Misiunea - BPT Ocnița este de a contribui la dezvoltarea culturală,  educațională și socială a comunității 

prin promovarea lecturii, accesul liber la informație și sprijinirea învățării pe tot parcursul vieții. 

 

VIZIUNEA   

Biblioteca – un centru modern și inovator al cunoașterii, culturii și educației în comunitate, un spațiu 

accesibil tuturor, care inspiră curiozitate, promovând valorile locale și universale, sprijinind dezvoltarea 

unei societăți informate și implicate, prin adoptarea noilor tehnologii și deversificarea serviciilor, 

raspunzând nevoilor în continuă schimbare ale utilizatorilor săi.  

 

VALORI 

 

Figura 1 Valorile BP 
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3 CONTEXTUL ORGANIZAȚIONAL 

În raionul Ocniţa activează 25 Biblioteci Publice cu suprafaţa totală a spaţiului 3506 m.p. Dintre care 14 

sunt special construite, 11- reamenajate, 16 BP au clădiri proprii, 9- închiriate.  Conform  Evaluării 

Bibliotecilor Publice (2020) în raion  cu categoria a II-a  activează BPO „Emil Loteanu” Ocniţa, 

categoria a III-a au Bibliotecile Publice din Otaci, com. Ocniţa, s. Sauca, Grinăuţi-Moldova, Rujniţa, 

Paladea, Corestăuţi, Hădărăuţi, altele  16 Biblioteci au categoria  a IV-a.  

    Organizarea și dezvoltarea colecțiilor este  în permanență  un obiectiv prioritar în activitatea 

bibliotecii. În  2024 au fost  alocate mijloace financiare în sumă de 122 390  lei. Donația de Carte din 

partea BNRM și utilizatorilor constituie 213,2 mii lei. 

         În anul 2024 în Biblioteci s-au desfășurat 1384 activități  culturale tradiționale și online, inclusiv 

777 expoziții de carte, însoțite de  priviri bibliografice,  la care  au  participat   13956  utilizatori. 

Colaborarea  cu instituţiile de învăţământ, de creaţie,  de Arte, preşcolare  şi  culturale  au continuat să 

fie un  vector  important  în  organizarea activităților culturale, de informare și instruire în cadrul   

bibliotecii.  Pe parcursul anului am  actualizat  în permanenţă plasarea  informaţiilor  despre  

activitatăţile în cadrul   Bibliotecilor pe  profilul    Facebook  pentru a provoca utilizatorii bibliotecii  la  

un  larg  şi constructiv  dialog  cu  biblioteca,  la  crearea şi  livrarea   conţinuturilor bibliotecare. 

3.1 Componența documentară a bibliotecilor publice:  

În anul 2024 elaborate și modificate documentele instituționale:  

 Regulamentul de organizare și funcționare a Bibliotecii,  

 Organigrama Bibliotecii, Statele de personal,  

 Regulamentul Consiliului de Administrare - set de documente legislative, ce ține de 

implementarea noului cadru de reglamentare în bibliotecă aprobat la Consiliul Orășenesc Ocnița 

prin Decizia CO nr. 04/06 din 19 mai 2020.  

 Lista de tarifare,  

 Statele de funcțiuni  

 Fișele post ale angajaților conform modificărilor parvenite.  

 Regulamentul de ordine interioară a bibliotecii,  

 Regulamentul de prestare a serviciilor de bibliotecă,   

 Strategiei de dezvoltare a bibliotecii pentru anii 2025-2027  

 Planul  de acțiuni cu privire la implementarea strategiei.  

Utilizând materialele metodologice în sprijinul elaborării politicilor de dezvoltare a resurselor 

informaționale și a formării profesionale continue, sa depus efort pentru elaborarea adecvată a acestor 

documente și implementarea prevederilor lor în activitatea bibliotecii. Activitatea de 
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elaborare/îmbunătățire a componentei documentare a bibliotecii va fi o preocupare permanentă pentru 

un management de succes spre care tindem.  Pe parcursul anului  Bibliotecile  și-a  organizat  și 

desfășurat activitatea în conformitate cu legislația  în vigoare, în baza: 

 Legii cu privire la biblioteci nr. 160 din 20.07.2017  Republica Moldova; 

 Tendințelor domeniului biblioteconomie și științe ale informării la nivel național, internațional; 

 Studiilor, recomandărilor,  politicilor  promovate de organizațiile  internaționale de profil 

precum: UNESCO, IFLA ș.a.; 

 Regulamentului de organizare și funcționare a Bibliotecii orășenești „Emil Loteanu” (aprobat la 

Consiliul Orășenec Ocnița); 

 Regulamentului  intern al Bibliotecii orășenești „Emil Loteanu” (aprobat  de primarul or. 

Ocnița); 

 Codului deontologic şi etic al bibliotecarului; 

 Fişelor  post ale angajaților  bibliotecii; 

 Strategiei de dezvoltare a bibliotecii ăentru anii 2021-2025; 

 Programului de activitate  al bibliotecii pentru anul 2024; 

 Acordurilor de colaborare încheiate cu partenerii  bibliotecii. 

    

Implementarea recomandărilor UNESCO privind Știința Deschisă: 

 promovarea unei înțelegeri comune a științei deschise, a beneficiilor și provocărilor asociate; 

 dezvoltarea unui mediu politic (profesional) propice pentru știința deschisă;  

 investirea în resurse umane, formare, educație, alfabetizare digitală și consolidare a capacităților 

pentru știința deschisă;  

 promovarea unei culturi a științei deschise și alinierea stimulentelor pentru știința deschisă; 

 promovarea abordărilor inovatoare pentru știința deschisă în diferite etape ale procesului 

științific;  

 promovarea cooperării internaționale și a mai multor părți interesate în contextul științei deschise 

și în vederea reducerii decalajelor digitale, tehnologice și de cunoștințe;  
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4. PERFORMANȚELE DE BAZĂ ALE BIBLIOTECILOR PUBLICE 

DIN RAIONUL OCNIȚA 

 

Obiectivele principale ale activităţii Bibliotecii în anul 2024 au fost subordonate priorităților 

profesionale ale anului și necesităţilor şi intereselor utilizatorilor și a comunității ocnițene. Activitatea 

Bibliotecii a fost axată pe următoarele  OBIECTIVE  prioritare:  

 

1. Bibliotecile în susținerea Strategiei naționale de dezvoltare „Moldova Europeană 2030;  

 Promovarea de către bibliotecă a valorilor europene: activități educaționale, integrarea acestora în 

conținuturile serviciilor de bibliotecă 

 Promovarea valorilor europene prin lectură 

 Asigurarea informațională a procesului de integrare europeană 

 Promovarea activității pentru Comunicare Strategică și Combatere a Dezinformării 

2. Biblioteca și democratizarea vieții comunităților; 

 Susținerea accesului deschis la informație prin dezvoltarea capacităților personalului din bibliotecă și 

membrilor comunității (politici instituționale, atragerea resurselor informaționale și utilizarea 

rezultatelor cercetărilor etc.) 

 Elaborarea principiilor de dezvoltare a colecțiilor de bibliotecă în contextul prevederilor documentelor 

international 

 Augmentarea rolului bibliotecii ca centru de educație nonformală și informală în dezvoltarea 

competențelor de cultura informației și cultura media (acces operativ la informație, evaluarea acesteia 

și utilizarea etică și corectă; respectarea proprietății intelectuale, a dreptului de autor și drepturilor 

conexe)  

3. Bibliotecile în cadrul Agendei 2030 a ONU pentru dezvoltare durabilă:   

 serviciile de bibliotecă și relevanța acestora pentru formarea/creșterea rezistenței comunităților 

 bibliotecile – surse de informații corecte despre amenințările globale/locale, despre pace, climă, justiție 

ș.a. și difuzarea acestora în scopul informării populației 

 identificarea liniilor directoare în rețeaua de biblioteci pentru măsurarea gradului de implicare a 

bibliotecii în realizarea ODD (în baza indicatorilor de performanță) 

 efectuarea de studii și evaluări (inclusiv comparate) privind implicarea bibliotecilor în realizarea ODD 

4. Bibliotecile și implementarea agendei de transformare digitală: 
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 îmbunătățirea activității/comunicării în rețea (informare reciprocă, schimb de experiențe, învățare și 

publicare colaborativă)  

 oferirea de programe și cursuri de alfabetizare media și informațională  

 biblioteca – creator și promotor de servicii electronice 

5. Dreptul de autor și protecția patrimoniului bibliotecii: 

 promovarea și implementarea prevederilor Legii cu privire la dreptul de autor și drepturile conexe (în 

comunitatea profesională și cea servită) 

 promovarea bibliotecii ca organizație cu funcție publică, întreținută din bani publici și dispusă să 

faciliteze accesul la informative 

 biblioteca – creator de informație: drepturi, obligații, publicarepromovarea cooperării internaționale 

și a mai multor părți interesate în contextul științei deschise și în vederea reducerii decalajelor 

digitale, tehnologice și de cunoștințe;  

Evident, că bibliotecile se regăsesc în oricare dintre obiectivele menționate; 

Aceste obiective au fost orientate către inițiativele cheie ale anului profesional 2024: oferirea 

comunităților acces la cunoștințe științifice, cum ar fi rezultatele cercetării și informații care pot avea un 

impact asupra vieții membrilor comunității; bibliotecile sprijină și promovează cultura științei deschise; 

cooperarea înterbibliotecară în crearea conținutului digital local; dezvoltarea competențelor membrilor 

comunității de utilizare etică și corectă a informației (respectarea dreptului de autor și a drepturilor 

conexe centrare pe prevederile „Legii privind dreptul de autor și drepturile conexe”, nr. 230 din 

28.07.2022); 

Obiectivele au fost  realizate  prin  organizarea  şi  desfăşurarea   pe parcursul  anului  a  activităţilor  de  

talie  locală în colaborare cu partenerii bibliotecilor publice din raionul Ocnița  şi,  nu  în ultimul  rînd,   

prin  participarea  la   activităţile  de   instruire la nivel  naţional. Bibliotecile au continuat, colaborarea  

în cadrul Acordurilor de parteneriat  încheiate cu: Instituțiile de învățământ din localități, AO STIMUL,  

Inspectoratul de Poliție Ocnița, Centru de Sănătate Publică Ocnița, Centru Prietenos Tinerilor Ocnița, 

Centru raional de  Tineret Ocnița, Grădinițele de Copii, Instituțiile de învățământ prin organizarea  şi  

desfăşurarea  în comun a activităţilor de instruire,  informare și culturale; prin implementarea serviciilor 

de bibliotecă, prin asigurarea  accesului   locuitorilor oraşului, în special tinerilor,  la  sursele  

informaţionale şi patrimoniul  cultural a bibliotecilor. 
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Cele mai vizibile evenimente  în 2024 pentru Bibliotecă și utilizatorii ei au fost: 

 Conferința Zonală ediția 2024 cu genericul 

,,Implicarea Bibliotecilor în Susținerea și 

Realizarea Strategiei Naționale de 

Dezvoltare ,,Moldova Europeană 2030”. 

Comunicare cu tematica ,,Dezvoltarea 

competențelor în materie de gândire 

critică și alfabetizare media”. 

 Proiectul Progress fondațion 

”Dreamers@Doers United” 

România BP Grinăuți-Moldova- 

coordonator clubului ”Rețeaua 

Fetelor Neînfricate”, Proiect își 

propune să contribuie la dezvoltarea 

adolescențelor prin educație, 

activism, creșterea respectului de 

sine și împuternicire. /12 activități- 

10 adolescenți/ 

 Proiectul raional ”Activități Culturale în 

Colaborare” cu participarea angajaților din 

domeniul biblioteconomic, rețeaua Ocnița. 

Impactul acestui proiect a fost organizarea 

și desfășurarea activităților literar muzicale 

în BP Mereșeuca cu prezentarea 

comunicărilor: Vernisajul literar-muzical 

„Poetul copilăriei noastre-Grigore Vieru”; 

Masa rotundă ”Cartea și Lecturane unește 

și ne promovează” în parteneriat cu 

Biblioteca Academiei Română, cu 

prezentarea Donației de Carte pentru 

Biblioteca Publică  Lipnic 

Masa rotundă ”Râul care ne unește” în 

cadrul Zilei NISTRULUI cu scopul 

promovarea informării cetățenilor referitor 

la protecția și gestionarea durabilă a 

resurselor de apă. BPO Otaci. 

 Programul Național LecturaCentral, 

ediția 7 Concursul „Cel mai original 

proiect  de promovare a cărții și 

lecturii inclusiv cu ajutorul 

tehnologiilor”- Testimoniu de 

Laureat- BPO ”Emil Loteanu” 

Ocnița- ,,Copilărie lume de poveste” 

Concursul  „Lumina din jurul cărții: 

cel mai original club de lectură” – 

Diplomă de Mențiune- BP Paladea, 

Club de lectură: „Puii de Carte” 

Concursul „Cel mai reușit proiect de 

implicare a bibliotecilor  în 

promovarea valorilor europene”- 

Diplomă de Mențiune- BPO  Otaci, 

proiectul „Copil. Comunitatea. 

Familia” 

 Proiectul local ,,Bibliovacanța” cu genericul 

,,Copilărie, lume de poveste”implimentat în 

perioada lunii august 05.08.24 – 16.08.24, 

cu un program divers pentru utilizatorii 

 Atelierul ,,Parcursul European” un 

joc de societate inovator ce 

înbunătățește calitatea și eficiența 

educației  și formării ca personalitate, 
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copii a bibliotecii. implimentat de  ,,Erudit Studio” SRL. 

 Proiectul ”Viața sănătoasă, reducerea 

poverii bolilor netransmisibile” finanțat de 

CRED/ Centru româno-elvețian pentru 

dezvoltarea sistemului de sănătate/ în suma 

de 105,8 mii lei, BP com.Clocușca /dotarea 

cu echipamentul necesar/ . 

 Maratonul Național ”Caruselul 

Lecturii:                                            

100 de biblioteci, 100 de ateliere de 

lectură”Eveniment la nivel național 

coordonat de Biblioteca Națională 

pentru Copii „Ion Creangă” și 

transmis live pe Facebook, în care 

100 de biblioteci publice din 

Republica Moldova au organizat 

concomitent ateliere de lectură pentru 

copii și adolescenți. 

Diplomă de participare- BP Grinăuți-

Moldova;                                  

Diplomă de participare- BP com. 

Ocnița. 

 Campania_Națională_Să_citim_împreună_

2024; 

 

 Campania națională Septembrie – 

nici o zi fără lectura  

 

 Lansarea Proiectului Italian WeWORLD 

”Protecția Copilului și violența în familie” 

/iulie 2024- iulie 2025/ BPO Otaci. Cursuri 

GRATUITE de limba engleză și română 

pentru refugiați și comunități gazdă pentru 

adolescenții peste 13 ani, precum și pentru 

adulți. 

 Training cu master-class 

”Confecționarea Mărțișorului” în 

cadrul Atelierului mobil cu meșteri 

populari ”Tradiția mărțișorului, 

obiceiuri, metode de confecționare, 

tendințe și modernizarea”. Gazda- BP 

Lencăuți, BP Mereșeuca, BP 

Bîrnova, BP Lipnic. 

 „LOTEANIANA-2024”; 

 

 Renovarea partială a încaperilor din 

bibliotecă cu mobilier și utilaje 

tehnice. 

 Acord de parteneriat cu IP Ocnița nivel 

local, IP Centrul Republican de Asistență 

Psihopedagogică din mun.Chișinău. 

 Proiectul  ,,Îmbunătățirea  

funcționalității  serviciului  EMI  în 

bibliotecile publice din R.M.” 
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 Concursul de postere ,, Respectă libertățile 

umane”, în cadrul Programului ,,6 valori 

fundamentale ale Uniunii Europene” 

organizat de către BNC ,,Ion Creangă” în 

colaborare cu Ministerul Justiției al RM și 

săptămânalul ,,Florile Dalbe”(mențiune) 

 Concursul Național de Lectură ,,LA 

IZVOARELE ÎNȚELEPCIUNII” 

ediția a XXXIV-a, dedicat marelui 

scriitor Vasile Romanciuc, organizat 

în cadrul Bibliotecii Naționale ,,Ion 

Creangă”or.Chișinău, ( diplomă de 

mențiune și premiu bănesc la etapa 

republicană). 

 

5. PARTENERIATE LA NIVEL DE REȚEA PER RAIONUL OCNIȚA 

                      

       Pe parcursul anului de referință Bibliotecile Publice Teritoriale a r-lui Ocnița a continuat 

colaborarea  în baza Acordurilor de parteneriat semnate anterior cu actorii comunitari. 

               În bibliotecile publice teritoriale din raionul Ocnița  numărul partenerilor este în descreștere. 

Principalii parteneri ce domină în rețeaua bibliotecilor din Ocnița sunt instituțiile educaționale și de 

învățământ, centrele medicilor de familie, asistența socială, ONG. 

 Pe parcursul anului au fost încheiate contracte  internaționale de parteneriat cu 

organizațiile:  Progress fondațion ”Dreamers@Doers United” România, CRED/ Centru 

româno-elvețian, centrul italian WeWORLD. 

 2022 2023 2024 

 Naționali Internaționali Naționali Internaționali Naționali Internaționali 

BP  

a raionului 

Ocnița 

 

107 

 

2 

 

100 

 

3 

 

116 

 

4 

Figura 2 Parteneriate 

 

6. VOLUNTARIAT 

     În anul 2024 în cadrul programelor și serviciilor desfășurate în bibliotecă s-au implicat 135 voluntari, 

care au sporit imaginea bibliotecii atât în comunitate, cât și în afara ei. Numărul de ore de voluntariat în 

bibliotecă au fost 1 499 ore. 
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 2022 2023 2024 

 Voluntari Nr. de ore Voluntari Nr. de ore Voluntari Nr. de ore 

BP  

a raionului  

Ocnița 

 

112 

 

1481 

 

124 

 

1477 

 

135 

 

1499 

Figura 3 Voluntari 

7. DEZVOLTAREA ȘI PRELUCRAREA RESURSE INFORMAȚIONALE 

    Organizarea și dezvoltarea colecțiilor este  în permanență  un obiectiv prioritar în activitatea 

bibliotecii. În  2024 au fost  alocate mijloace financiare în sumă de 124 569  lei.   Prin  urmare,   

cheltuielile pe cap de locuitor pentru achiziţia de publicaţii au constituit 2,6 lei/locuitori, cu 0,1 

lei/locuitor > ca în 2022, 0,1 lei/ locuitor > ca  în  2021. Acest fapt ne impune să continuăm anual  

activitatea de îmbunătăţire a calitătii fondului în corespundere cu necesităţile actuale ale utilizatorilor. 

Pentru anul 2024 ne propunem elaborarea Regulamentului de gestiune a colecțiilor bibliotecii, ceea ce 

nu s-a reușit în anul 2023, deoarece tindem de a fi o biblioteca importantă pentru comunitate nu numai 

prin serviciile pe care le oferim, dar şi prin colecţiile pe care la deţinem. 

           2021 - au fost alocate    119 121  lei.        Cheltuielile  pe  cap  de locuitor  - 2,5 lei /locuitor. 

           2022 - au fost alocate   128 280 lei.          Cheltuielile  pe  cap  de locuitor  - 2,5 lei /locuitor. 

           2023 – au fost alocate 124 569 lei.           Cheltuielile pe cap de locuitor – 2,6 lei /locuitor.  

           2024 – au fost alocate 122 390 lei.            Cheltuieli pe cap de locuitor -2,5 lei / locuitor 

 

Figura 4 Achiziții 

Deci, în 2024 observăm o descreștere ușoară a indicelui de cheltuieli pe cap de locuitor  cu 0,1 lei / 

locuitor pentru intrările în bibliotecă, față de anul 2023.  

 

0
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150000
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2020
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3,3 
2,5 2,5 

2,6 2,5 

161 100 
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Cheltuieli  pe cap de locuitor pentru   achiziția   de 

publicații a BP a raionului Ocnița 

   

Cheltuieli total



15 
 

Raport analitic anual privind activitatea Bibliotecilor Publice din raionul Ocnița în anul 2024 
 

       7.1 Achizițiile din buget au constituit în anul 2024 -  3309  u.m., cu  153  u. m. < ca în 2023.  

Reieșind din Legea nouă  Cu privire la biblioteci, punctul (3) al Articolului 40. Bugetul bibliotecilor 

publice din Capitolul VII. Finanțarea bibliotecilor publice  care prevede că “Administrația publică 

alocă anual mijloace bibliotecilor publice teritoriale pentru procurarea a minimum 50 de titluri de 

documente la 1000 de locuitori”, luând în considerație faptul că din mijloacele alocate de APL pentru 

achiziții  au fost procurate numai 3309 de documente și, efectuând calculele respective, ținem să 

concluzionăm, că în 2024  APL-le  nu și-a îndeplinit obligațiunea la capitolul «Achiziții»  față de cei  47 

425  de locuitori ai raionului Ocnița.   

                    

                                                                       Figura 5 Achiziții după tip 

 

 

Figura 6 Achiziții după limbi 

2598 

711 

Achiziții de documente repartizate 

după tip 

Cărți 

Publicații seriale 

2229 

1080 

Achiziții de documente rapartizate după limbă 

În l. rom.

În l.min.
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                                                                                                                            Figura 7 Achiziții / donații 

 

        7.2 Donațiile au fost o sursă importantă de completare a colecțiilor. În anul de referință în 

bibliotecă au intrat  donații  2009  u.m.,  ceea ce reprezintă 50,8% din nr. total de întrări.   

Gradul de funcţionalitate a colecţiilor este, de regulă, determinat de calitatea intrărilor şi ieşirilor.  

Documentele  intrate în 20234 constituie 2,9% din fondul total al bibliotecii, comparativ cu 2023 - 

1,1%,. Această  a determinat o descreştere de 2 ani  a vârstei  fondului documentar (85 ani), comparativ 

cu anul 2023 (87 ani). 

 

Figura 8 Rata de înoire 

Procesul de înnoire a fondului bibliotecii va fi orientat și în continuare spre rata de înnoire a fondului de 

7-10 ani  recomandată de  IFLA/UNESCO. 
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7.3 Colecția totală de documente 

Colecţiile  BP  au constituit  la finele anului 299 148 u.m., e evidentă o descreștere cu 3 671 u.m. 

comparativ cu anul 2023 (302 819 u.m.) și  cu 4 118 u.m. < ca în  anul  2022  (303 266 u.m.).   

 

                                                                                             Figura 9 Colecții 

În structura colecţiei după tipuri de documente nu au intervenit schimbări esenţiale. Continuă să 

prevaleze cărţile – 288 735ex. şi publicaţiile periodice 7 649 ex., după care urmează documentele 

audiovizuale (2 297 ex.) şi documentele de muzică tipărită (466 ex.).  

 

                                                                                                                                             Figura 10 Colecția după limbă 

Numărul  documentelor  în  limba de  stat  în 2024 au constituit  41,7%  din fondul  total  de  publicaţii, 

publicații seriale constitue 2,5 %, documente muzicale 0,1% și audiovizuale 0,8%.  

 

 

 

 

288735 cărți 

7649 seriale 

Doc. de 
muzică; 

466 

2 297 doc. 
audiovizuale 

 2763 altele 

211 

124 891 

174 046 

Colecția totală de documente repartizate după 

limbă 

În l.străine

În l. română

În l. minorităților 



18 
 

Raport analitic anual privind activitatea Bibliotecilor Publice din raionul Ocnița în anul 2024 
 

Dinamica  colecției totale de documente  în perioada    2019 – 2024  este   următoarea: 

 

Figura 11 Dinamica colecțiilor 

 

8. BAZELE DE DATE ÎN ACCES DESCHIS  

 

Bibliotecile nu au baze proprii construite, însă la cererea utilizatorilor și la necesitatea profesională a 

bibliotecarilor au fost promovate și accesate resursele informaționale deținute de către Biblioteca 

Națională a RM. ( http://bnrm.md/ ) însă cele mai accesibile surse au fost : 

 

 http://www.moldavica.bnrm.md/ - Biblioteca Națională Digitală MOLDAVICA 

 http://moldlis.bnrm.md/ - Repozitoriul Național Tematic MOLDLIS 

 https://cpescmdt.blogspot.com/ - Portal Pro European 

 http://www.lex.md/ - MOLDLEX  

 https://ibn.idsi.md/ro/despre-IBN - Instrumentul Bibliometric  Național 

 https://doaj.org/ - DOAJ 
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9. SERVICIILE DE BIBLIOTECĂ ȘI UTILIZAREA LOR  

                 În 2024  BP a raionului Ocniţa  a oferit servicii  de  lectură, informare,  instruire și  relax  pentru 10 928 

utilizatori unici, inclusiv 4 338 copii.  Din  numărul total de utilizatori 42,1% (4 593) au constituit bărbații, 57,9%  

(6335)  au alcătuit  femeiele.  

 

Figura 12 Utilizatori după gen 

 

După  categoriile de vârstă utilizatorii s-au clasat astfel: copii până la 16 ani – 4 338 (39,7 %), tineri de 

la 17-34 ani – 2 517 (23%), adulți de la 35-64 ani – 2 816 (25,8%), vârstnici după 65 ani –  1 257 

(11,5%).   

 

 

  

Figura 13 Utilizatori după vârstă 
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Evaluând reușita bibliotecilor publice în contactarea  și atragerea populației  țintă, am depistat  procentul 

de frecventare de către populația țintă  - 23,9  %.  Deci,  fiecare  al 5-lea   locuitor  al raionului  a  avut  

într-un fel sau altul tangență cu serviciile  bibliotecilor.  

 

 

Figura 14 Utilizatori %  

 

9.1 Dinamica numărului de utilizatori total, inclusiv copii  în ultimii 6  ani este următoarea: 

 

 

Figura 15 Dinamica utilizatorilor 

 

În anul 2024  s-au înregistrat 102 138 intrări ale utilizatorilor în Bibliotecш, inclusiv 51 561 întrări ale 

utilizatorilor copii. 
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9.2 Dinamica întrărilor /per utilizator și /per locuitor 

 

 

Figura 16 Dinamica intrărilor 

 

Numărul  documentelor împrumutate, consultate, descărcate  a constituit  192 575, ceea ce constituie cu 

22 514  publicaţii mai multe ca în 2023 (170 061 publicaţii).  În anul de referință  au fost împrumutate  

112 938 documente în limba  de  stat și 79 637 documente în alte limbi.  

 

Figura 17 Împrumut după limbi 

În 2024 împrumuturile  în limba de stat  au constituit  58,6% din nr. total de împrumuturi, documente în 

alte limbi 41,4 % din împrumutul total.  
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9.3 Dinamica  împrumuturilor  în l. Rom  în %. 

 

Figura 18 Dinamica împrumuturilor 2021 

 

                      Figura 19 Dinamica împrumuturilor 2022          Figura 20 Dinamica împrumuturilor 2023 

Numărul de vizitatori pe blogul bibliotecii a atins cifra de  885, numărul vizitelor virtuale pe blog a atins 

cifra de 913. Numărul de abonați pe conturile bibliotecilor de pe rețelele sociale a atins cifra de 15 644. 

Numarul de vizite a atins cifra de 152 725. 

 

        Pe parcursul anului 2024 biblioteca a continuat să asigure condiții  eficiente pentru realizarea și 

promovarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) ale Agendei ONU 2030.  Ca urmare,  au fost 

desfășurate 109 activități complexe  pentru  diverse categorii de utilizatori, inclusiv servicii  cu 

destinație copiilor, la care au participat 3 155 utilizatori. Prin activitățile  desfășurate  întru susținerea și 

promovarea  Agendei 2030 a ONU  am consolidat  imaginea bibliotecii în comunitate,  am creat 

parteneriate, am contribuit împreună cu partenerii și APL la identificarea priorităților comunitare 

privind ODD specifice localității și am conturarat căile  de implicare a bibliotecii în realizarea acestor 

priorități comunitare, în special:  la educarea de calitate a tinerei generații, la educarea ecologică a 

membrilor comunității, la cultivarea dragostei de natură, cultivarea abilităților de utilizare eficientă a 
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resurselor naturale din localitate, cultivarea dragostei și deprinderii zilnice de lectură, percepția lecturii 

ca izvor de informare, educație și relax, la educarea dragostei față de tradițiile și obiceiurile strămoșilor, 

la educarea creștină a generației în creștere, la percepția violenţei umane ca problemă  actuală care 

îngrijorează societatea în ansamblul ei, la motivarea utilizatorilor copii de a descoperi lumea 

înconjurătoare prin Carte și lectură și  de a învăța pe parcursul vieții.   

 

10. ACTIVITĂȚILE REALIZATE ÎNTRU SUSȚINEREA ȘI PROMOVAREA 

ODD 2030: 

 

 

 

Obiectivul 4: Educație de calitate 

 

1. Săptămâna Lecturii şi a Cărţii pentru Copii și 

Tineret. „Cartea” – cel mai sigur și sincer 

prieten!” (matineu literar-  muzical) „Probabil nu 

există zile mai fericite  din copilărie, ca acelea 

petrecute citind o carte extraordinară”. (Marcel 

Proust) Din vremuri străvechi, cel dintâi sfetnic al 

omului a fost cea căreia îi spunem „Luminăția Sa 

Cartea”.  De Măria Sa Cartea ne apropiem ca de 

ceva sfânt, cu setea de a înțelege cele din jur. Cine 

știe carte, știe multe și îi este viața mai bogată.\ 

Recent, la bibliotecă a avut loc o sărbătoare de suflet 

dedicată cărții. Împreună cu utilizatorii, copii ai 

claselor I-a „A” și I-a „B” de la Liceul Teoretic 

„Mihail Sadoveanu” Ocnița, însoțiți de doamnele 

învățătoare Garaz Aurelia și Păslari Angela, am făcut 

o călătorie în miraculoasa și fermecata lume a 

Cărții, unde copiii au fost primiți în rândurile 

cititorilor bibliotecii Emil Loteanu. 

2. Training cu master-class ”Confecționarea 

Mărțișorului” în cadrul Atelierului mobil cu meșteri 

populari ”Tradiția mărțișorului, obiceiuri, metode de 

confecționare, tendințe și modernizarea”. Gazda- BP 

Lencăuți, BP Mereșeuca, BP Bîrnova, BP Lipnic. 

3. Ziua Internațională pentru Comemorarea victemelor 

HOLOCAUSTULUI. Masă rotunda ,, Prevenirea 
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orice acte viitoare de genocide”, au participat 28 

elevi a Gimnaziului Bîrnova, utilizatori ai BPT 

Bîrnova. 

4. Oră de poezie dedicate marelui scriitor M. Eminescu 

cu genericul ,,Închinare la Luceafăr”, însoțite de 

expoziție de carte și priviri bibliografice. Realizată în 

20 BP pentru 300 utilizatori. 

 

5. Ziua Internaţională a Păsărilor – eveniment 

celebrat în întreaga lume.                                         

        Cu acest prilej în incinta bibliotecii, s-a 

desfăşurat activitatea însoţită de discuţii, istorioare, 

vizionări de film, poezii, ghicitori, curiozităţi cu 

tema „Păsările – vestitorii primăverii”, în 

colaborare cu Liceul Teoretic „Mihail Sadoveanu”. 

 

6. Ziua Mondială a Pâinii 

            Pâinea este Sfântă (matineu literar muzical) 

           „Pâine bună, pâine albă 

           Ne ești scumpă, ne ești dragă”.  (George Coșbuc) 

Cu acest prilej în bibliotecă s-a desfășurat un 

matineu literar-muzical cu genericul „Pâinea este 

sfântă”, cu scopul  de a afla mai multe despre istoria 

produsului despre importanța și valoarea acestuia și 

de a dezvolta la copii perceperea de a recita poezii, 

educarea atitudinii de respect față de oamenii 

muncii, față de păine. La acest eveniment au 

participat picii de la grădinița ”Ghiocel” din oraș. 

 

7. Ziua Mondială a Salutului - este marcată în fiecare 

an la 21 noiembrie, este un îndemn la comunicare, 

un instrument pentru meniținerea liniștii și a păcii în 

lume. Are ca scop principal să ne reamintească cât 

de important este un simplu salut. Un salut 
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respectuos face o plăcere deosebită. Un simplu salut 

poate aduce un milion de lucruri diferite. La 

biblioteca „Emil Loteanu„ a fost organizată ora de 

politețe cu genericul: „Salut, deci respect!”, la care 

au participat utilizatori copii de la Liceul Teoretic 

„Mihail Sadoveanu” Ocnița. 

 

8. Ziua Națională a Lecturii  

Împreună cu clasa a IV-a  de la Liceul Teoretic 

Mihai Sadoveanu, învățătoare d-na Bantîș Viorica, 

am vorbit despre importanța majoră a lecturii, despre 

promovarea ei în rândurile elevilor. 

Lecturicii cu plăcere au recitat poezii, au citit 

fragmente din diferite cărți, au discutat cu plăcere 

despre cele citite.  Prin jocuri distractive, interactive 

și lucru în echipă am rezolvat  un careu și alcătuit un 

poster în baza poeziei ”Noi pace vrem! 

9. Vernisajul literar-muzical „Poetul copilăriei noastre-

Grigore Vieru”;BP Mereșeuca, cu participarea 

bibliotecarilor din rețea. 

 

10. Masa rotundă ”Cartea și Lecturane unește și ne 

promovează” în parteneriat cu Biblioteca Academiei 

Română, cu prezentarea Donației de Carte pentru 

Biblioteca Publică  Lipnic 

11. Zilele Creangă, cu Drag de Mărțișor, l-am sărbătorit 

tradițional pe ”Creangă al copilăriei noastre” IV-a 

de la Liceul Teoretic ”Mihai Sadoveanu”, 

(învățătoare d-na Bularga Daniela ). A fost o 

adevărată sărbătoare cu căntece și poezii despre 

primăvară și mărțișor, cu lectură din cărțile 

crengiene, cu zâmbete și glume. Bineînțeles, n-au 

lipsit nici eroii poveștilor sfătosului bunic din 

Humulești- (elevii clasei aIV-a).   
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12. Campania Națională ”Să citim împreună- 2024” 

Un frumos eveniment a avut loc în incinta bibliotecii 

împreună cu elevii clasei a I-a de la Liceul Teoretic 

”Mihai Sadoveanu” (diriginta dna Guțol Veronica), 

în cadrul activității cu genericul „Să citim 

împreună pentru o lume mai bună”.  

Cei 34 de copii au citit din gama variată cu cărți 

bogate în pilde și întâmplări cu tâlc, selectate  în 

acest an în cadrul Campaniei ”Să citim împreună”, 

ed. a XII-a.  

 

 

 

 

 
 

Obiectivul 6 : Apă curată și 

igiena 

 

13. BPO Otaci - Masa rotundă ”Râul care ne unește” în 

cadrul Zilei NISTRULUI cu scopul promovarea 

informării cetățenilor referitor la protecția și 

gestionarea durabilă a resurselor de apă.. 

14. BP Rujnița – Discuție la vernisarea expoziției 

tematice ,,Вода – источник жизни” cu participarea 

65 utilizatori copii. 

 

 

 

Obiectivul 11 : Orașe și 

comunități durabile 

 

15. Ziua  Primarului în Bibliotecă” – 2024 

Inițiativa bibliotecarilor „Ziua Primarului în 

Bibliotecă” a fost lansată în anul  2014, având scopul  

de a contribui la creșterea nivelului de informare, 

conștientizare și motivare a populației, în special a 

tinerilor, la nivel local, ca urmare,  sporirea 

implicării  membrilor comunității în viața orașului, 

îmbunătățirea nivelului de participare a populației la 

rezolvarea unor probleme sociale ce țin de siguranța 

și confortul locuitorilor,  la creșterea  transparenței 

activității primariei, creșterea eficienței și eficacității  

proceselor de elaborare și aprobare a deciziilor  CO  

în  interesul comunității. Ediția 2024  a  „Zilei 

Primarului în Bibliotecă” s-a desfășurat în comun 

acord cu APL, în bibliotecă.  
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16. BP Verejeni – Ziua primarului la biblioteca Verejeni. 

În cadrul ăntălnirii au fost discutate probleme legate 

de ,,Reparație, Completarea fondului de carte, 

încălzirea edificiului”, au participat membrii 

comunității. 

 

 

 
 

Obiectivul 5 : Egalitate de gen 

 

 

17. BP Calarașovca – training: ,,Гендерные 

стереотипы и дискриминация женшин” au 

participat 18 utilizatori. 

18. BP Berezovca – training: ,,Защита женщин и семеи 

в чрезвычайных ситуациях” au participat 12 

utilizatori 

 

 

 

 

 

Obiectivul 3: Sănătate și stare 

 de bine 

19. BP Corestăuți - Ora informațională – ,,Здоровый 

образ жизни и почему это важно” au participat 22 

utilizatori. 

20. BP Dîngeni – Masă rotundă ,,Un stil de viață 

sănătoasă” au participat 12 copii. 

21. BP Clocușna – Ciclu de acțiuni cu genericul  ”Viața 

sănătoasă, reducerea poverii bolilor netransmisibile” 

cu participarea 160 membri a comunității.  

22. BP Paladia – Discuții însoțite de expoziție de toamnă 

cu genericul ,,Bogățiile toamnei pentru sănătatea 

omului”  

23. BP Rujnița – Discuție la tema ,,Метеозависимые 

люди, как себя вести?” cu participarea 12 

utilizatori. 
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Obiectivul 2: Zero foame 

24. BPO Otaci – Masă rotundă cu genericul ,,Un dar 

pentru copii”, au participat 14 copii din familii 

vulnerabile. 

 

 
 

Obiectivul 1: Fără sărăcie 

 

25. BPO Otaci – training cu genericul ,,Ajută o familie” 

participanți 24 persoane persoane fără loc de muncă. 

26. BP Rujnița, Mihălașeni, Naslavcea, Frunză – Oră de 

informare ,,Правила регистрации на компенсацию 

Правительства” au participat membri a comunității. 

 

 
 

Obiectivul 15: Viața pe pământ 

 

27. BP Paladea - Zi de informare ,,Planeta noastră este 

un dar veșnic” au participat 10 copii.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Obiectivul 13: Acțiune asupra 

climei 

 

28. BP Rujnița – Ciclu de acțiuni ,,Экология – начни с 

себя. Изменения климата” au participat 27 

utilizatori. 
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9.1 Serviciile de dezvoltare a competențelor utilizatorilor  au fost organizate conform  ofertelor 

educaționale ale Centrului  de Formare  «Nord – Ocnița», elaborate în conformitate cu necesitățile de 

instruire ale utilizatorilor.  Principiile care au stat la baza activității Centrului de Formare în anul de 

referință au fost: accesibilitate, echitate, acceptabilitatea, corespundere, cuprindere,  eficacitate,  

eficienţă. 

 

Figura 21 Instruiri Utilizatori a CF Ocnița 

În anul de referință Centru de Formare a fost frecventat de 645 utilizatori din care 150 utilizatori activi, 

au fost oferite 81 de referințe bibliografice. Datele sunt în mare descreștere din cauza că formatorul a 

fost pînă în luna octombrie în concediu de îngrijire a copilului.   

 

 

Figura 22 Serviciile CF Ocnița 
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Figura 23 Instruiri Bibliotecari 

 

Formatorul  CF Ocnița, bine  instruit a  oferit   la necesitate  ajutor  persoanelor  cu abilități de utilizare 

IT deja formate, care au dorit să utilizeze sinestătător calculatorul.  

 

 

9.2 Instruirea non-formală a utilizatorilor din raionul Ocnița 

 

Figura 24 Instruiri non-formale a utilizatorilor din rețea 
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9.3 Programe și evenimente culturale 

          În anul 2024 în biblioteci s-au desfășurat 1384 activități  culturale tradiționale și online, din care 

copii pînă la 16 ani 842, inclusiv 777 expoziții de carte, însoțite de  priviri bibliografice,  la care  au  

participat   13 956  utilizatori, inclusiv copii. Colaborarea  cu instituţiile de învăţământ, de creaţie,  de 

Arte, preşcolare  şi  culturale  au continuat să fie un  vector  important  în  organizarea activităților 

culturale, de informare și instruire în cadrul   bibliotecilor.  

          Pe parcursul anului sa  actualizat  în permanenţă plasarea  informaţiilor  despre  activitatăţile în 

cadrul   Bibliotecilor  pe  profilul    Facebook  a biliotecii,  pe blogul bibliotecii pentru a provoca 

utilizatorii bibliotecii, inclusiv  utilizatorii  potenţiali  la  un  larg  şi constructiv  dialog  cu  biblioteca,  

la  crearea şi  livrarea   conţinuturilor bibliotecare.  

 

Cele mai vizibile activități desfășurate pe parcursul anului au fost: 

 BP Gîrbova – Serată literar-muzicală ,,Tot mai citim maiastră-i carte”, activitate pentru elevii 

claselor primare. 

 

 BP Lencăuți – Compoziția literar muzicală ,,Eminescu – veșnic viu” pentru 12 utilizatori copii 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - 15 Ianuarie- Ziua Culturii Naționale și ziua în care s-a născut 

Luceafărul poeziei românești - Mihai Eminescu. 

S-a născut în miez de iarnă, la mijlocul lunii ianuarie (15 ianuarie), la mijlocul secolului XIX-

lea(1850), este considerat Poet al tuturor Poeților - operele căruia ne-au adunat și ne vor aduna 

mereu sub semnul Luceafărului, sub semnul Nemuririi valorilor eterne. 

Lucrările lui Eminescu, au fost și vor fi ca un izvor care potolește setea cititorilor și va ține 

trează conștiința națională a tuturor românilor de la Nistru până la Tisa. Mihai Eminescu- 

Luceafărul și Poetul tuturor Poeților, cu acest generic în Biblioteca Publică Orășenească "Emil 

Loteanu", Ocnița, s-a desfășurat activitatea ce a adus omagiu unui Poet cu renume mondial - 

Mihai Eminescu. În cadrul activității, au participat elevii clasei a IV-a "B", al Liceului Teoretic 

“Mihail Sadoveanu”, ghidați de diriginta Guțol Veronica. 

 

 BP Gîrbova – Concurs de poezie ,, Fiind Copil prin iarbă eu zburdam”, popularizarea lecturii 

pentru 14 utilizatori. 
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 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - ORGANIZAREA ZILEI INTERNAȚIONALE A CITITULUI 

CU VOCE TARE.  

”O oportunitate pentru oamenii de pe tot globul…” 

În urma sesiunii Consultative din 23.01.24, organizată de către Biblioteca Națională a RM, 

astăzi, a fost organizată o ședință de lucru cu bibliotecarii. Programul a abordat tematica 

organizării evenimentelor ce vor avea loc la 7 februarie „Ziua Internațională a Cititului 

Împreună” și 14 februarie „Ziua Națională a Lecturii în Republica Moldova”, dar și lansării 

Programului Național LecturaCentral, ediția a 7-a, 2024 care va avea loc la 14 februarie, curent. 

Campania națională „Citim cu voce tare împreună” este o mișcare de sensibilizare a cercurilor 

largi de cititori reali și potențiali, a instituțiilor info-documentare, a instituțiilor de învățământ, a 

părinților, a decidenților privind importanța lecturii cu voce tare, precum și a lecturii în general. 

De către colaboratorii bibliotecii noastre, au fost propuse un șir de idei pentru desfășurarea 

acesui inportant eveniment. Urmează să vă familiarizăm cu acțiunile ce se vor desfășura.  

 

 BP Mihălășeni – Activitate literar – muzicală  ,,Toamna de aur” cu participarea 12 utilizatori. 

 

 BP Verejeni – Activitatea distractivă ,,Lăsatul săcului” cu participarea membri a comunităților. 

 

 BP Mihălășeni – Acțiune de caritate ,,Să ne unim pentru a dărui o carte”, dedicată marelui poet 

Grigore Vieru cu participarea 15 utilizatori. 

 

 BP Gîrbova – Serată literar muzicală ,,La vatra satului” cu participarea persoanelor de vîrsta III. 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - Magia cititului împreună cu voce tare 

Cea mai bună practică de a marca Ziua Cititului împreună cu voce tare, este foarte simplă: 

deshide o carte și citește cuiva cu voce tare. Asta au făcut-o la bibliotecă Pătrănică Ionuț și 

Rusnac Damian, utilizatori activi ai bibliotecii, elevi ai clasei a 12-a a Liceului teoretic „Mihail 

Sadoveanu”, Ocnița. Tinerii au dat citirii unor fragmente preferate din cărțile: „Baltagul” de 

Mihail Sadoveanu și „Păsările tinereței noastre” de Ion Druță. Prin lectura cu voce tare băieții au 

confirmat că cartea și lectura sunt elemente esențiale ale unei persoane inteligente. Prin această 

acțiune au dorit să le transmită colegilor, tinerilor, tuturor, un mesaj de încurajare la Carte și la 

lectură cu voce tare. Lectura caatare e o plăcere, dar lectura împreună cu voce tare e o plăcere 

majoră. Mulțumim utilizatorilor noștri fideli, pentru expresivitatea cu care au citit fragmentele 
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din opera sadoveană și druțiană. Fie, ca exemplul lor să rămână de urmat pentru toți cei, care n-

au savurat încă plăcerea și magia cititului împreună cu voce tare. 

 

 BP Lipnic – Victorina literară ,,Ochii care nu se văd se uită...” dedicată zilei îndrăgostiților cu 

participarea a 6 perechi adolescenți. 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - 14 februarie – Ziua Naţională a Lecturii 

La mijloc de făurar aniversar, de Ziua Naţională a Lecturii, împreună cu utilizatorii copii, elevii 

cl.III –a „B”de la Liceul Teoretic „Mihail Sadoveanu”, ghidaţi de învăţătoarea Bularga Daniela, 

a fost adus un omagiu, celui mai îndrăgit poet al copiilor, opera căruia ne-a adunat astăzi şi ne va 

aduna mereu sub Semnul Maternei, sub Semnul Valorilor Perene – Grigore Vieru. 

Grigore Vieru ne-a lăsat cel mai de preţ dar, versul şi cuvântul, el  

ne-a învăţat ce înseamnă să preţuieşti cu adevărat Mama. 

„Eu scriu pentru cei mici ca să nu uite culoarea ochilor mamei, să nu uite muzica limbii noastre, 

să preţuiască osteneala părinţilor, să-şi iubească sincer plaiul natal, strămoşii...”- menţionează 

poetul. 

 

 Ciclu de activități ,,Promovarea informării alegătorilor” desfășurat în 20 BP pentru membrii 

comunității. 

 

 BP Codreni – Sărbătoarea distractivă tradițională ,,Масленица-2024” pentru membrii 

comunității. 

 

 BP Rujnița – Expediție Etnografică ,,Focul veșnic al memoriei – Ivan Biberi”, cu participarea 

18 membri a clubului expeditori. 

 

 BP Hădărăuți – întîlnirea generațiilor dinastiei Vacari ,,La casa cu neamuri multe” unde sa 

adunat nepoții, strănepoții, strstrănepoții buneilor. 

 

 BPO Frunză – Săptămâna Lecturii pentru copii, cu vizionarea filmelor, jocuri literare, cititul cu 

voce tare, și concursuri de desene pentru 18 utilizatori copii. 

 

 BP Clocușna – Serată literară ,,Aș vrea să las acestui veac de foc. Un vers, un dor...” consacrat 

pertsonalității de talie mondială, consăteanului Emil Loteanu, cu participarea membrilor 

comunității. 
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 BP Corestăuți – Sărbătoarea pentru copii ,,Ziua culturii Slave” cu participarea 30 utilizatori 

copii. 

 

 BP Berezovca – Ziua comemorării Hatmanului Polonez Stanislav Jolkewsky, cu depunerea de 

flori la monumentul ,,La Stâlpul Leahului”. 

 

 BP Calarașovca – Serată literară ,,Бенефис читателя” cu înmânarea titlurilor Cel mai activ 

cititor, cu participarea 50 utilizatori. 

 

 BP Naslavcea – Implicarea bibliotecii în desfășurarea activităților din cadrul taberei de vară 

,,Luka-s House” în parteneriat cu Biserica ,,Sfânta Treime”.  

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - “Copilărie, lume de poveste”! 

Vacanțele școlare sunt benefice pentru cei mici, pentru că au nevoie de timp liber pentru a se 

relaxa, la fel ca adulții. Vacanța de vară este o oportunitate pentru copil de a se implica în diverse 

activități relaxante, distractive, dar și educative. De asemenea, vacanțele înseamnă adesea mai 

mult timp în familie, timp cu frații și cu alți copii. Este și momentul potrivit pentru călătorii în 

familie. E momentul potrivit, pentru experiențe noi și oportunitatea de a explora împreună. 

Conform planului de activitate al bibliotecii, în luna august, este preconizată desfășurarea 

proiectul ”BIBLIOVACANȚA”, cu genericul - “Copilărie, lume de poveste”! 

 

 BP com.Ocnița – Aniversarea 70 ani a BP com.Ocnița, în cadrul sărbătorii profesionale Ziua 

Bibliotecarului, cu participarea a 100 invitați. 

 

 BP Sauca – Masă rotundă ,,La un popas de BP” dedicată Petru Zadnipru. Cu participarea 8 

utilizatori. 

 

 BP Paladia – Training cu master class ,,Oușoare încondeate” cu participarea 14 meșterițe 

începători. 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița - „Septembrie – nici o zi fără lectură” 

Calea spre carte şi lectură vine din familie. 

Lectura este un instrument puternic în dezvoltarea copiilor. 
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Cartea citită în copilărie, rămâne prezentă în amintire aproape toată viaţa şi influenţiază asupra 

dezvoltării interioare a copiilor. 

Părinţii joacă un rol esenţial în cultivarea acestei pasiuni. 

Atunci când părinţii le citesc copiilor de la vârste fragede, aceştea îşi dezvoltă abilităţile de 

comunicare, vocabularul şi uşurinţa în citire. 

 

 BP Rujnița – Литературная гостиная ,,Поэт, родившийся в Ружнице – ,,Дмитрий 

Петрино”, cu participarea 21 voluntari. 

 

 BP Rujnița – Spectacol teatralizat ,,Золотои ключик” по сказке Алексея Толстого, cu 

participarea 16 artiști amatori. 

 

 BP Mihălășeni – Club de femei ,,Busuioc” în cadrul clubului a avut loc 9 întruniri a cîte 8 

utilizatori. 

 

 BP Hădărăuți – Clubul Teatrului de păpuși ,,Guguță” cu participarea 25 actori utilizatori. 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” -  Clubului  pentru doamne «Надежда» (rus) Clubul a  fost frecventat  pe 

parcursul anului de 42 persoane.   

 

 BP Grinăuți-Moldova – Clubul ,,Nocturna” Filme cu tâlc pentru copii, sa desfășurat 

33 activități pentru 42 utilizatori. 

 

 BP com.Ocnița – Cenaclul femeia ,,50+”, sau desfășurat 4 activități pentru 12 

doamne. 

 

 BPO ,,Emil Loteanu” Ocnița – Clubul pentru doamne ”La Teiul lui Stamati” (rom.) au 

reflectat temele: ”Înțelepciunea Vârstei – O zi a Recunoștinței și Respectului”, ” Îngerii din cer 

coboară cu colinde de Crăciun”. Clubul a fost frecventat pe parcursul anului de 42 persoane.  

 

 BP Sauca – Club de lectură pentru 15 adolescenți, au avut pe parcursul anului 2 ședințe cu 

genericul ,,Cărți interzise”. 
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Pe parcursul anului sau realizat un șir de activități, care pot fi găsite pe paginile de Facebook a 

bibliotecilor. 

 

Figura 25 Activități culturale 
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10 PROMOVAREA ȘI RELAȚII PUBLICE 

Platforma de bază al promovării imaginii bibliotecilor în rândul membrilor comunității pe parcursul 

anului au servit rețelele de socializare. Activitățile au fost promovate larg pe profilurile  bibliotecilor 

FACEBOOK, paginile administrate de bibliotecă, precum:  Bibliotecile Publice din raionul Ocnița, 

Muzeul istorico-etnografic al orașului Ocnița, grupa administrată de bibliotecă - Centru Info-Relax 

pentru Copii Ocnița (CIRCO) și Blogul Bibliotecii orășenești „Emil loteanu”.  

https://www.facebook.com/groups/522310861470045 

 

(https://www.facebook.com/bibliotecaoraseneascaocnita) 

 

 

 

https://www.facebook.com/groups/522310861470045
https://www.facebook.com/bibliotecaoraseneascaocnita
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11. DEZVOLTAREA PROFESIONALĂ 

       11.1  Formarea profesională de bază a personalului  

Formarea profesională a personalului pentru biblioteci este asigurată de către stat, prin învăţământul 

tehnic şi învăţământul superior în domeniul Biblioteconomie Știinţe ale Informării și Arhivistică.  

În anul 2024 a finisat cu succes studiile de licență dmn.Lilea Lesnic, specialitatea Biblioteconomie 

Științe ale Informării și Arhivistică a USM, , în prezent activează în funcție de bibliotecar  în BP com. 

Ocnița. 

În prezent la USM, specialitatea Relații Publice și Publicitate (master)  își continua studiile anului I, 

dmn. Lilea Lesnic bibliotecară a BP com.Ocnița din r-ul Ocnița. 

         11.2  Formarea profesională continuă 

În anul 2024 personalul de bibliotecă (39 bibliotecari din 41) ai BP a raionului Ocnița au participat la 

activităţile de educaţie non-formală organizate de Centrele de formare pentru bibliotecarii din Republica 

Moldova și anume:. Conform ofertei educaționale a BNRM 39 angajați ai BP au participat la 1268 ore 

de instruire (seminare, ateliere de instruire, traininguri, conferințe), organizate la nivel zonal și național. 

Grație competențelor  formate  în cadrul  acestor instruiri  angajații bibliotecii au fost capabili  să ofere 

ajutor  comunității din localitate  la multitudinea și diversitatea întrebărilor solicitate.  

Acest ajutor a fost acordat prin telefon,  prin platformele de comunicare  Meet, Messenger, Skype 

referitor la cerința beneficiarului ș.a.  

 

Figura 26 Dezvoltarea profesională 

Instruiri non-formale Instruiri non-formale BNRM
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12. ACTIVITATEA DE CERCETARE ȘI EDITORIALĂ 

Cercetarea statistică este realizată de către toate bibliotecile, în funcție de profilul acestora. 

Responsabilități de sinteză, totalizare a datelor statistice pe bibliotecă revin directorului/șef de bibliotecă 

și bibliotecari a bibliotecilor. Activitatea de cercetare s-a realizat prin: evidența, calcularea indicatorilor 

statistici, de performanță/relaționali și de impact conform standardelor în vigoare, princalcularea 

indicatorilor statistici instituționali, calcularea indicatorilor prevăzuți de cercetarea statistică anuală Nr 

6-c „Activitatea bibliotecilor; compararea indicatorilor, datelor; valorificarea acestora, formularea 

concluziilor si identificarea sectoarelor de centrare a eforturilor). Datele statistice au fost reflectate în 

diverse activități de advocacy, demersuri. Raportarea online a activității bibliotecii a fost efectuată cu 

regularitate și în termen. Au apelat la analiza datelor statistice, a indicatorilor principali și de 

performanță sistematic de câte ori a apărut necesitatea de a justifica (în fața APL) cheltuielile din buget 

pentru activităţile bibliotecilor în anul respectiv sau pentru o perioadă anumită; de a depista în ce măsură 

biblioteca îşi îndeplineşte obiectivele raportate la necesităţile utilizatorilor; cu scopul creşterii calităţii 

serviciilor oferite comunității, diseminării datelor statistice de bibliotecă, evaluării anuale a impactului și 

performanței bibliotecii de a promova imaginea bibliotecii și de a organiza activitățile Advocacy; ca 

argument în cazul adresării cu un demers la primărie pentru obținerea finanţării suplimentare în achiziția 

unor bunuri materiale pentru bibliotecă. Accesul la Rapoartele online lunare ale BP din rețea continuă să 

fie o oportunitate pentru managerul BPO, ca viziualizator, deoarece, având acces la rapoartele online, 

am avut posibilitatea de a ține la control corectitudinea datelor statistice și îndeplinirea în termen a 

Rapoartelor online de către bibliotecarii din rețea.  

Cercetarea biblioteconomică a fost realizată prin relațiile cu publicul, prin: evaluarea impactului 

general de activitate a bibliotecii, evaluarea impactului bibliotecii asupra persoanei, comunității și 

instituției, analiza necesităților de noi servicii de bibliotecă, crearea și dezvoltarea de noi servicii ș.a.; 

Cercetarea bibliografică este aspectul forte al procesului general de cercetare în biblioteci. La acest 

subiect BP Ocnița elaborează liste bibliografice dedicate personalităţilor notorii, istoriei comunităţii în 

care activează. Acest fapt este important în activitatea bibliotecilor, deoarece cercetarea şi promovarea 

istoriei locale, valorificarea patrimoniului local, valorificarea istorică şi actualizarea memoriei despre 

oamenii locului au un impact vizibil în societate şi recunoaştere comunitară. Activitatea de cercetare 

bibliografică se materializează în liste bibliografice ale achiziţiilor noi în colecţiile bibliotecii, materiale. 

Raport analitic anual privind activitatea Bibliotecilor Publice din raionul Ocnița în anul 2024 

promoţionale de caracter informativ-bibliografic destinat elevilor, bibliotecarilor, lucrări bibliografice pe 

teme actuale. În continuare prezentăm informaţia privind câteva produse ale cercetării bibliografice, 

realizate în anul de referinţă: BP Ocnița a continuat munca de cercetare bibliografică, complectând 
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fişierele: ,,Legi.  Hotărâri. Regulamente‖, ,,Sărbători Naţionale‖, ,,Cartea şi biblioteca‖. Liste 

bibliografice la diferite subiecte, cum ar fi: ,,Ziua Drepturilor Omului‖, de ziua Internaţională a 

Mediului, ,,Ziua Constituţiei Republicii Moldova‖, ‖Ziua Independenței Republicii Moldova‖, ‖Nasc și la 

Ocnița Oameni‖ ș.a. 

Cercetarea de marketing bibliotecile se sprijină pe principalii piloni cum ar fi spaţiile, resursele, 

serviciile, personalul, ceea ce satisfac necesităţile utilizatorilor şi a populaţiei ţintă. Toate acestea 

împreună formează imaginea bibliotecii ca instituţie prietenoasă şi indispensabilă comunităţii. Statistica 

se impune tot mai mult ca un important şi puternic instrument de management care ajută la prezentarea, 

compararea şi analiza rezultatelor activităţii instituţiei bibiotecare. Fără datele statistice este de 

neconceput transparenţa, controlul, stabilirea necesalui de resurse, măsurarea performanţelor, 

monitorizarea progresului activităţii, constatarea stagnării, elaborarea strategiilor şi cel mai important, 

conceperea politicii de dezvoltare a domeniului.  

În BP din r-ul Ocnița la capitolul cercetarea de marketing sa axat pe următoarele direcţii:  

- ,,Strategia de dezvoltare a BP Ocnița pe anii 2025-2027  

- Revizuirea componenței documentare a BP Ocnița 

Publicaţii ale bibliotecarilor Una din principalele publicaţii creată de bibliotecă este Raportul analitic / 

Programul de activitate pentru anul de referinţă, Care include repere de perspectivă pe o perioadă de un 

an. Acestea sunt  direcţiile şi căile prin care se realizează priorităţile şi iniţiativele ale anului respectiv. 
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13. RESURSE  

       Resursele umane  ale bibliotecilor din raion  constituie 58 angajați  activi (în echivalent norme 

întregi – 49 unități). Din 41 angajați,  21  au  studii  superioare, inclusiv  8 - studii  superioare  speciale; 

16 - medii  speciale, din  care de  specialitate – 8,  4 – cu studii secundare generale.  Dețin categorie de 

calificare 18  bibliotecari: categoria  I  de  calificare - 14 bibliotecari și 2 bibliotecari  au categoria  II  

de  calificare.  La moment  bibliotecile e  asigurată cu personal  calificat  la  36,20 %.  

 

Distibuirea angajaților de specialitate după categoria de vârstă 

Sub 25 ani 25-54 ani 55+ Femei Bărbați Total 

0 22 19 39 2 41 

Figura 27 Angajații de specialitate după categoria de vârstă 

 

      Resurse  tehnologice. Pe parcursul anului 2024 utilizatorii bibliotecii au beneficiat de următoarele 

resurse tehnologice: 132 computere, din care 130 conectate la Internet; 21  tablete; 12  imprimante; 27 

imprimante multifuncţionale, 41 proiectoare, ecran, tablă interactivă, televizoare, aparat de laminat, 

mașină de broșurat, aparat foto.   Bibliotecile dispune de  130 locuri pentru utilizatori. În 2024 au 

continuat lucrările de extindere a Zonei WI-FI în sălile bibliotecii destinate copiilor.   

 

                                                                 Resurse financiare 2024 

 

Figura 28 Buget 

Buget 

  7 407319 Venituri 

403 725 
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Figura 29 Cheltuieli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reparații 

35 768 

Pentru personal 
4 860 575 

Informatizare  

108 687 

Personal  

4 860 575 

Formare 
profesională 

4 700 

Completarea 
colecțiilor 

122 390 

Total cheltuieli  

6 424 869 

Alte cheltuieli 

1 292 749 
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14. Orientări de perspectivă a BP Ocnița 

În  anul 2024 ne propunem:  

 Realizarea activităților reflectate în  Strategia de dezvoltare a bibliotecii pentru anii 2025-

2027; 

 diversificarea formelor și  metodelor de formare a competențelor profesionale ale 

bibliotecarului  modern;  

 promovarea  priorităților  profesionale ale Anului 2025; 

 promovarea ODD-2030 prin implementarea serviciilor noi și organizarea activităților de 

instruire, informare și culturale pentru diverse categorii de utilizatori, inclusiv cu destinație 

copiilor; 

 atragerea finanțelor suplimentare întru  modernizarea bibliotecii, pentru  achiziţia de carte,  

abonarea  la periodice, procurarea  mobilierului de bibliotecă și realizarea  altor  obiective 

întru  buna  funcționare a instituției  în oferirea  serviciilor de calitate locuitorilor; 

 participarea în colaborare cu  APL, ONG-urile, instituțiile din localități, la elaborarea  

proiectelor  de  interes  comunitar; 

 Semnarea acordurilor de colaborare cu alte instituții fie locale, raionale, naționale; 
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Anexa 1 

 

Bibliotecile Publice din Raionul Ocnița 

 

 

Cercetarea/analiza  ratei de înoire a colecției, ratei de circulație  (2019 - 2024) 

 
Anul Colecţia totală Achiziţii Rata de 

înnoire a 

colecţiilor 

(%) 

Documente 

împrumutate 

Rata de 

circulaţie 

Vechimea 

stocului,ani 

2024 299 148 3309 1,3 192 575 1,6 85 

2023 302 819 3462 1,1 170 061 1,3 87 

2022 303 266 4253 1,6 185 482 1,0 71 

2021 303 865 2781 0,9 166 703 1,9 109 

2020 308 433 4411 1,4 126 461 0,4 69 

2019 313 099 3019 0,9 168 652 0,5 103 

Total 1 830 630 21 235 7,2 1 009 934 6,7 524 

 

Indicator 

în medie 

 

305 105 

 

3539 

 

1,2 

 

168 322 

 

1,1 

 

87,3 
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Anexa 2 

Bibliotecile Publice din raionul Ocnița 

RATA  DE  ATRAGERE  A  UTILIZATORILOR  LA  SERVICII     (2018 - 2024) 

 

Anul Populația/ 

comunitat

ea 

Utilizatori 

activi 

Utilizatori ca % 

din populație/ 

comunitate 

Împrumut Împrumut 

per utilizator 

Intrări Intrări per 

utilizator 

2024 47 425 10928 23,9 192575 17,6 102138 9,3 

2023 47 425 11130 23,5 170061 15,2 91604 8,3 

2022 47 425 10867 22,9 185482 17,0 107042 9,8 

2021 47 425 10370 21,9 166703 16,1 75821 7,3 

 

2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

47 425 

 

 

 

 

 

9178 

 

19,4 

 

 

126461 

 

 

13,8 

 

63387 

 

6,9 

 

2019 

 

47 425 

 

11356 

 

23,9 

 

168652 

 

14,9 

 

89707 

 

7,9 

 

2018 

 

47 425 

 

12736 

 

25,6 

 

194119 

 

15,9 

 

102099 

 

8,4 

 

 

Anexa 3 

Bibliotecile Publice din raionul Ocnița 

Numărul de ore de instruire per bibliotecar 

Anul Numărul de ore 

academice de instruire 

Numărul de 

bibliotecari instruiți 

Numărul de ore de 

instruire per 

bibliotecar 

 

2024 42 16 38,0 

2022 1398 39 35,8 

2021 1924 37 52,0 

2020 2012 38 52,9 

2019 378 39 9,7 
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Anexa 4 

Bibliotecile Publice din raionul Ocnița 

Situaţii Statistice (sunt indicate  datele pentru doi ani 2023 – 2024) 

Indici şi indicatori 2023 2024 

Numărul total de bibliotecari 38 58 

Numărul de bibliotecari în echivalent 

norme întregi 

34,50 37,25 

Din ei sunt cu studii:    

Superioare 19 21 

Inclusiv de specialitate 7 8 

Medii 18 16 

Inclusiv de specialitate 8 8 

Colecție de carte (mii u.m.) 302 819 299 148 

Inclusiv în limba română (mii u.m.) 124 507 124 891 

Din care cu grafie latină 0 0 

Achiziţii (mii u.m.) 3462   3309 

Achiziţii per capita 0,08 0,06 

Împrumut (mii u.m.) 170 061 192 575 

Inclusiv în limba română (mii u.m.) 106 418 112 938 

Cititori (utilizatori) activi (mii) 11 130 10 928 

Inclusiv copii până la 16 ani (mii) 4 531 4 338 

Numărul de intrări (mii) 91 604 102 138 

Inclusiv copii până la 16 ani (mii) 52 283 51 561 

Numărul total de computere  124 132 

Din care conectate la Internet 122 130 

Numărul staţiilor de lucru pentru 

utilizatori 

122 130 

Din care conectate la Internet 122 130 

Indice mediu de lectură 1,86 1,86 

Indice mediu de circulaţie a colecției 1,6 1,6 

Indice mediu de înnoire a colecției  87 ani 85 ani 

Indice mediu de dotare (publicaţii):   

- un locuitor 6,5 6,4 

- un cititor (utilizator), u.m. 27,8 27,9 

- o bibliotecă 12 112 12 122 

Volumul muncii pentru un 

bibliotecar: 

  

- Cititori (utilizatori) 300,8 215,3 

- Împrumuturi (mii u.m) 4 596,2 4 755,9 

- Intrări (mii u.m.) 2 744,6 2 475,7 
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Anexa 5  

Lista publicațiilor 

1. Raport analitic anual privind activitatea Bibliotecii orășenești „Emil Loteanu” Ocnița în anul 

2023 – Bibliotecile în susținerea incluziunii digitale, sociale și culturale a membrilor comunității 

/ coordonator/elaborat: Natalia Dîrzu, Eugenia Adamciuc ; Consiliul Orășenesc Ocnița, Primaria 

Orașului Ocnița, Biblioteca Publică Orășenească „Emil Loteanu” Ocnița. - Ocnița, 2023. - 50 p. - 

Manuscris.  

 

2. Dîrzu, Natalia. Formarea profesională continuă: din experiența bibliotecilor publice, raionul 

Ocnița / Natalia Dîrzu // Magazin Bibliologic: Revistă ştiinţifică şi bibliopraxiologică. – 2024. – 

Nr 1-2. – P. 97-99.[online][accesat 11 decembrie 2024]. Disponibil: 

 http://moldlis.bnrm.md//handle/123456789/2063

 

 

3. Vornicesco, Ludmila. Biblioteca – altarul creierului. Biblioteca Publică din comuna Ocnița la 70 

de ani de la fondare / Ludmila Vornicescu //Magazin Bibliologic: Revistă ştiinţifică şi 

bibliopraxiologică. – 2024. – Nr 1-2. – P. 106-107. [online][accesat 11 decembrie 2024]. 

Disponibil:  http://moldlis.bnrm.md//handle/123456789/2065

 

4. Training profesional pentru angajații Agenției Teritoriale de Asistență Socială din teritoriu, la 

bibliotecă:[la Biblioteca Publică Orășenească ,,Emil Loteanu” în parteneriat cu ATAS Nord 

Ocnița am desfășurat   traininguri la tema Metodologia întocmirii rapoartelor de activitate a 

lucrătorului social, Site-urile de știri și site-urile de știri false].- Text: electronic // BPO ,,Emil 

Lotenu” : [Facebook].- URL: https://www.facebook.com/bibliotecaoraseneascaocnita  (accesat 

05.01.2025). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://moldlis.bnrm.md/handle/123456789/2063
http://moldlis.bnrm.md/handle/123456789/2065
https://www.facebook.com/bibliotecaoraseneascaocnita
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